

健康济宁，科普先行

济宁市健康教育岗位技能竞赛成功举办

本报济宁2月6日讯(记者 郭纪轩 房体朔 通讯员 李云花)

为全面贯彻落实健康济宁行动,深入推进“健康济宁——健康知识普及行动”,激励卫生健康系统专业技术人员钻研业务、学习本领、锤炼技能,2月2日至3日,由济宁市卫生健康委员会、济宁市总工会主办,济宁市疾控中心承办的全市健康教育岗位技能竞赛成功举办。竞赛中,各位选手全力以赴,全方位展现出济宁市健康教育工作者良好的职业素养和精神风貌。

本次竞赛分个人赛和团体赛,包含理论考试、科普讲解和团队竞赛三个环节。比赛内容理论与实操相结合,主要考查参赛者健康知识传播沟通理论与技能、健康行为干预理论与技能、相关卫生健康法律法规等健康教育与健康促进基本知识和技能。经过各县市区、各单位认真选拔,共有11个代表队和90位选手参加市级竞赛。

经过激烈角逐,任城区代表队荣获团体一等奖,曲阜市、汶上县代表队荣获团体二等奖。

奖,邹城市、金乡县、兖州区代表队荣获团体三等奖。

“按照省卫生健康委和省总工会要求,济宁市卫生健康委员会和济宁市总工会联合印发了竞赛方案,希望通过以赛代练,引导广大健康教育专业技术人员熟练掌握和运用基础知识和基本技能,提升健康教育队伍整体素质,科学普及健康科普知识,努力提高济宁市居民健康素养水平。”济宁市疾控中心副主任段伟介绍。

本次竞赛邀请山东省疾控中心党委委员、副主任康殿民,省健康教育与促进所所长王连森、副所长杨兴光,济宁科技馆馆长倪雪梅等专家担任评委。竞赛结束后,康殿民对本次竞赛作了点评,在肯定成绩的同时,对下一步健康教育工作提出更高要求,要强化“以人民健康为中心”的工作理念,深入落实健康知识普及行动,进一步规范健康教育基本技能训练,积极创新健康科普形式,提高健康教育服务质量,不断提升广大群众的健康素养和健康获得感。



竞赛现场。

同舟共济开新局,奋力前进创三甲

本报济宁2月6日讯(记者 郭纪轩 通讯员 陈伟 陈荣荣) 近日,邹城市人民医院召开创建三级甲等医院推进会议,总结了创建三级甲等医院工作情况及相关推进计划。根据国家、省级等有关要求,结合医院实际指出了目前工作中的薄弱环节,提出了改进措施和努力方向。

树兰医疗集团执行副总裁许美芳表示,等级医院评审是推

动医院持续质量改进的有力手段,能够满足全院职工自我提升发展的愿望,希望全院上下以三甲评审为契机,团结一心、共同攻坚,真正实现“医院评审日常化、日常工作评审化”。

医院党委书记郝凤成希望全院干部明确目标、勇担责任,落实到人、督察到位,乘势而上,创新实干,为创建三级甲等综合性医院奋力前进,实现医院新的跨越

式发展,向市委、市政府和全市人民交出一份满意的答卷。

医院院长秦鹏表示,在创建三级甲等医院过程中要真正做到“以评促建,以评促改”,把三甲标准融入到日常工作中,要突出重点、统筹兼顾,学懂弄透。医院中层干部、业务骨干要将本次会议精神传达至每一位职工,上下齐心、同舟共济,确保三甲评审高质量通过。

电工“老肖”原来不姓肖

通讯员 李岩 何志楷

在国网汶上县供电公司次邱供电所,有一位台区经理,同事和客户都喊他“老肖”,不知道的还以为他姓肖,但其实他的真名叫付善文。

原来,在次邱镇西北部有个肖庄村,是距离供电所最远的村。2007年所里对人员进行重新分工,其他村都有人抢着干,但肖庄一时找不到人来接管,在所长为此犯愁的时候,付善文站了出来,“有困难了就得党员先上”,就这样,他一负责就是15年。

虽然距离最远,都是他跑得最多的地方,只要在所里没看到他,打

电话找他,十有八九都在肖庄,不是在走访入户,就是在巡视消缺。久而久之,同事们就调侃他在肖庄安了家,慢慢的都叫他“老肖”,他不光不生气,还引以为豪:“肖庄就是我的家”。

为了让肖庄的村民能够享受“好服务”、用上“放心电”,付善文每年都会在春节前后,在肖庄开展多轮次的走访,多年的走访覆盖下,就连多年只回家一次的村民,都知道付善文的电话。

元宵节象征团圆,农村基本上每家每户元宵节都会在家门口挂红灯笼,本来是增添喜气的好事,接线

质量却参差不齐,给用电安全带来隐患。为了确保用电安全不出问题,付善文坚持15年在元宵节当天,搬着梯子每家每户地查看灯笼接线是否安全,顺便开展入户走访工作。起初大家还对这个“陌生”的电工心存戒备,但久而久之,大家都非常认可他。在他的带领下,次邱供电所将在元宵节“扛梯子、查灯笼”作为共产党员服务队的一项传统,“红马甲”成为保障次邱元宵节用电安全的一道亮丽“风景线”。

“虽然元宵节不能与家人团聚,但我的工作是保障更多的人团圆。”提到工作,“老肖”总是一脸自豪。



“黄河大集”新春惠民义诊服务颇受欢迎

本报济宁2月6日讯(通讯员 苗川) 2月5日,曲阜市陵城镇开展“黄河大集”春节季新春惠民活动,给村民们带来了一场别开生面的文化盛宴和健康知识宣讲活动。

活动现场,铿锵的锣鼓、传统的唱腔,演员们将戏中人物饰演得惟妙惟肖,受到群众广泛好评。而在集市的另一边,来自陵城镇卫生院的医护志愿者们正为前来参加活动的村民测血压、讲解健康知识。

此次元宵节惠民活动,曲阜市陵城镇用群众喜闻乐见的方式让群众感受到中华民族传统节日的浓郁文化气息,为新时代乡风文明建设提供了优秀传统文化的滋养,同时通过义诊为群众送去了健康。

趣味猜灯谜 欢乐闹元宵

本报济宁2月6日讯(通讯员 吴庆粉)

近日,唐口街道举办了文化进万家“趣味猜灯谜 欢乐闹元宵”活动。

活动现场,一个个灯笼似一张张欢乐的笑脸,一张张谜语的字条像一串串甜蜜的糖葫芦,传递着节日的喜悦。前来猜灯谜的群众络绎不绝,谜语内容涉及知识面广、趣味性强。大家在猜灯谜的过程中,积极思考,共同探讨,不时传出一阵阵开心的笑声,共同体验猜灯谜带来的乐趣。参加活动的王迪迪说:“你们这个猜灯谜活动太好了,既有趣又能长知识,以后要多多举办。”

嘉祥金屯镇为模范喝彩

本报济宁2月6日讯(通讯员 纪萍)

近日,金屯镇依托新时代文明实践站在谢城村、贺李村召开“最美网格员表彰暨文明银行积分兑换”活动。随着会议的进行,“红色先锋”“最美网格员”“好媳妇好婆婆”“美丽庭院”等荣誉相继选出,村民们纷纷为这些取得荣誉的模范鼓掌。

下一步,金屯镇将进一步依托新时代文明实践站,把更多内容融入志愿服务中,扩大爱心志愿者队伍,不断拓宽志愿服务内容。

莘莘学子归巢筑梦

本报济宁2月6日讯(通讯员 张萌萌)

2月1日,唐口街道组织开展“莘莘学子归巢筑梦”唐口籍大学生2023年假期看家乡体验活动。邀请专家解读就业创业普惠政策,帮助学子了解就业政策,拓宽就业渠道,切实促进高校毕业生就业成功率。

随后,各位学子走进辖区乡村振兴模范村一大流庄村,感受村庄变化,参观辖区优秀企业—三强乳业,了解企业文化。通过这次体验活动,让大学生们进一步了解家乡,记住乡愁,留住乡韵。参加活动大学生纷纷表示,要通过自己的方式“归巢筑梦”回馈家乡,为家乡发展凝聚青春力量。